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Град Краљево, захваљујући свом географском положају, природним ресурсима и 
великом руралном подручју, има значајан потенцијал за коришћење зелене енергије. 
Улагање у обновљиве изворе енергије (ОИЕ) представља прилику да се истовремено 
унапреди квалитет живота грађана, смањи загађење животне средине и подстакне 
одрживи развој града. Такође, улагање у зелену енергију представља прилику за 
јачање локалне привреде и отварање нових радних места. 

Ова брошура има за циљ да грађанима Града Краљева пружи јасне и практичне 
информације о могућностима коришћења обновљивих извора енергије на локалном 
нивоу, примерима добре праксе, како би се заједничким деловањем свих чинилаца са 
локалног нивоа изградила чистија и здравија животна средина.

Зелена енергија подразумева енергију добијену из обновљивих природних 
извора, као што су сунце, вода, биомаса и топлота Земље. Ови извори су стално 
доступни у природи, не исцрпљују се и имају знатно мањи негативан утицај на 
животну средину у односу на фосилна горива. Поред коришћења обновљивих извора, 
зелена енергија обухвата и мере енергетске ефикасности које омогућавају мању 
потрошњу енергије уз исти ниво комфора и квалитета живота.

Примена зелене енергије доприноси чистијем ваздуху, смањењу загађења и 
заштити здравља људи. Истовремено, она доноси и економске користи – смањење 
трошкова за енергију у домаћинствима, јавним установама и привреди, већу 
енергетску независност и стварање услова за локални економски развој и отварање 
нових радних места. Како локалне заједнице имају кључну улогу у преласку на 
одрживе изворе енергије, важно је радити на информисању грађана о могућностима 
примене зелене енергије у свакодневном животу и да се охрабре да постану активни 
учесници у стварању чистије и здравије будућности своје заједнице.

1. УВОД
Зашто је зелена енергија важна за нашу заједницу?

Шта су обновљиви извори енергије?

Зашто су важни за квалитет живота, здравље и локални развој?

Зашто је тема важна баш за град Краљево?

Пројекат који спроводи град „Зелена енергија, могућности и шансе“ 

Краљево уз подршку Програма „ПРО - Локално управљање за људе и 

природу“ има за циљ да допринесе подизању знања локалних актера 

о могућностима коришћења зелене енергије у локалној заједници.

































Израду ове публикације омогућила је Влада Швајцарске у оквиру 

програма „ПРО – Локално управљање за људе и природу“, који 

заједнички спроводе агенције Уједињених нација у Србији – УНОПС, 

УНИЦЕФ, УНФПА и УНЕП, у сарадњи са Владом Републике Србије. 

Град Краљево, као носилац пројекта је искључиво одговоран за 

садржај, који не представља нужно званичан став Владе Швајцарске, 

Владе Републике Србије или УН агенција.




